

我市春运40天输送旅客857.54万人次

总客运量同比增加24.96%，普陀山机场同比增加52.47%

□记者 方智斌 通讯员 江婵

本报讯 龙年春运已于3月5日顺利落幕。记者从市春运办了解到，40天内，全市共完成客运量857.54万人次，同比增加24.96%。其中道路客运量446.80万人次，同比增加23.46%；水路客运量384.51万人次，同比增加25.17%；普陀山机场客运量26.23万人次，同比增加52.47%。全市春运安全形势总体稳定。

据了解，我市此次春运客流主要由探亲流、游客流、学生流、务工流以及民生流组成，道路客运以上海、杭州、宁波三地为主，水上客运除部分宁波方向旅客外，主要集中在普陀山区域等市内岛际运输上，普陀山机场旅客发送方向除闽南地区外，今年新增东北地区，武汉、阜阳等热门城市。受今年“8天史上最长春节假期”和小客车高速公路免费通行

政策影响，群众出行需求集中释放，带动客流迅速攀升，营运客流总体高位运行，公众出行习惯发生深刻变化，自驾出行方式成出行主流，多元化暖心服务较往年更加丰富更加深入。进出甬舟高速车流量149.39万辆次，同比增加11.06%；定岱高速车流量40.51万辆次，同比增加13.03%。

春运期间，我市客流高峰出现在2月12日，客运量40.89万人次，同比去年最高峰增长14.28%；甬舟高速流量最高峰出现在2月13日8.87万辆次，创历年最高；城市公交客运量428.94万人次，同比增加44.29%；普陀山口子完成进出口客流量252.1万人次，同比增长13.90%。同时，新辟调整宁波方向至六横沙岙、桃花、虾峙的三条航线，航线累计运送旅客9.87万人次。

你的保温杯选对了吗

普陀朱家尖开展保温杯质量安全检查

□记者 李巧凤 通讯员 刘承鸿

本报讯 市场上各种各样的保温杯琳琅满目，如果不小心买到质量不佳的保温杯，可能会给身体带来隐患。近日，市市场监管局普陀山分局开展了保温杯质量安全检查。

市场监管执法人员在朱家尖4家超市，对出售的保温杯仔细查看合格证、厂名厂址等信息，杜绝“三无产品”，并对其中2个批次的不锈钢保温杯进行了抽检，通过风险管控守护产品质量安全底线。

市市场监管局普陀山分局也发出了保温杯购买消费提示。购买保温杯，首先要查看标签、说明书、合格证是否完整；保温杯的材质要重点查看，不锈钢材质通常分为三种，“代号”分别是201、304

和316。优质的不锈钢保温杯的内胆主要由食品级不锈钢制成，即304和316，在标签上通常会标明“SUS304”“SUS316”。有些不良商家会把工业用的201不锈钢以次充好，里面含有大量的镍、铬、锰等重金属元素，这些元素在高温情况下会释放出来，长期饮用会引起一系列的健康问题。消费者购买时可注意闻气味，食品级的304和316材质，一般不会有异味，如果使用的是201材质的，通常会有一股铁锈味。

市场监管工作人员提醒，喝茶是为了养生，购买不锈钢保温杯是为了有更好的饮用体验，购买时要仔细查看材质、工艺、标识等，如果一不小心购买到了不合格的保温杯，应该及时向当地市场监管局举报，避免更多的消费者上当受害。

从两会“民生清单”看体彩“公益答卷”

3月5日，在第十四届全国人民代表大会第二次会议上，国务院总理李强作政府工作报告，内容虽精炼，但意义深远，涉及了民众最为关切的乡村振兴、就业、医疗、教育、养老等民生问题。每一项都与百姓的幸福生活息息相关。作为国家公益彩票，中国体育彩票秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，为百姓的民生福祉也交出了一份“公益答卷”。

● 民生清单：乡村振兴

在毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果方面，报告提出：加大对国家乡村振兴重点帮扶县支持力度，建立健全农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制，让脱贫成果更加稳固、成效更可持续。

● 民生清单：就业

报告在多措并举稳就业促增收方面提出：预计今年高校毕业生超过1170万人，要强化促进青年就业政策措施，优化就业创业指导服务。扎实做好退役军人、农民工等群体就业工作，加强对残疾人等就业困难人员帮扶。

● 民生清单：医疗

报告在提高医疗卫生服务能力方面提出：居民医保人均财政补助标准提高30元。促进医保、医疗、医药协同发展和治理。

● 民生清单：教育

报告在加强高质量教育体系建设方面提出：开展基础教育扩优提质行动，加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化，改善农村寄宿制学校办学条件，持续深化“双减”，推动学前教育

东海渔嫂排舞大赛热辣“上演”

尽显新时代海岛女性“她”力量

□记者 朱丽媛 通讯员 谢鲁燕

本报讯 为庆祝第114个三八妇女节，昨天上午，由市妇女联合会主办的“舞动WOMEN，花开海上”东海渔嫂排舞大赛在市体育馆热辣“上演”。

活动现场，经过层层选拔脱颖而出的13支优秀东海渔嫂队伍身着盛装，用旋律演绎女性魅力，用舞姿点燃现场。《中国梦》《莲动金银岛》等各具风采的排舞表演获得观众阵阵掌声。她们在舞蹈中所呈现的自信、热情的精神面貌，让在场观众直呼“真是越跳越年轻”。

市公安局交警支队跃动警营舞蹈队的“警花”们一上场，蓝色警服就吸引了全场的目光，一曲动感十足的《时代感》也将现场带入了高潮。经过激烈角逐，她们斩获第一名。“我们平时坐在窗口服务群众，很少有跳舞的机会。第一次参加这样的比赛，就获得第一名，还挺意外的，也让大家看到了公安民警不一样的一面。”市公安局交警支队跃动警营舞蹈队队员王巧儿说。

现场，“守护海娃点亮童年”“守护夕阳福如东海”等16个2024年“阿拉娘家人”服务妇女儿童家庭公益项目也同时发布。

我市办理首例境外自驾游“双证”公证

□记者 陈颖丹 通讯员 刘雨薇

本报讯 去境外自驾游怎么办？需要重新考一个外国驾照吗？不用这么麻烦，只需做一个公证就可以了。近日，市阳光公证处办理了一例用于境外自驾游的机动车驾驶证和行驶证公证，这在我市尚属首例。

市民余先生年逾60岁，他计划自驾跟随车队前往东南亚的老挝、越南等五个国家旅游，但由于我国机动车驾驶证和行驶证不能直接在国外使用，为此需要办理机动车驾驶证、行驶证公证，并翻译成英文在沿途国家使用。

公证处受理后，便对余先生递交的申请材料进行审核，在规

定的时间出具公证书并完成翻译。届时，余先生就能驾驶着自己的爱车，行驶在东南亚诸国的道路上了。

市阳光公证处相关负责人告诉记者，如今出国游渐热，不少市民出国前会来办理驾驶证公证，方便在国外开车，但想要直接把自己的爱车开出国的，还需要办理行驶证公证，“同时办理驾驶证、行驶证‘双证’公证的，这应该是全市第一例。”

据了解，目前不同国家对机动车驾驶有着不同的规定，而且不同国家对文书翻译件的语种要求也不一致，有的国家会要求办理公证之后进行海牙认证。有相关需求的市民，可详询我市各公证处。

普惠发展，加强县域普通高中建设。

● 民生清单：养老

在加强社会保障和服务方面，报告指出：加强城乡社区养老服务网络建设，加大农村养老服务补短板力度。

● 民生清单：体育

在丰富人民群众精神文化生活方面，报告提出：加大体育改革力度。做好2024年奥运会、残奥会备战参赛工作。建好用好群众身边的体育设施，推动全民健身活动广泛开展。

作为全民健身事业的支持者，中国体育彩票希望通过自身工作成果把体育运动真正链接到每一个受益者。近年来，国家体育总局本级彩票公益金支出超过203亿元用于支持群众体育工作。其中，超148亿元用于全民健身场地设施建设、超30亿元用于开展

全民健身赛事活动、超5亿元用于支持青少年后备人才培养、超6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设……

体彩公益金捐赠的体育器材、健身场地、健身场馆、健身路径为人民群众“去哪儿健身”提供了答案，极大地丰富了百姓的业余生活。

中国体育彩票自1994年全国统一发行，已累计筹集公益金超7900亿元，为社会公益事业和中国体育事业作出重要贡献，履行了国家赋予的职责使命。未来，中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想，践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨，用实际行动惠民生、解民忧、暖民心，为社会造福，为生活添彩。

(关言)



请您关注天气预报

市区天气：今天、明天晴到多云。今天气温：3~10℃。明天气温：2~12℃。市区风力：今天偏北风4~5级，傍晚转东南风4~5级，下半夜转西北风5~6级。明天西北到北风5~6级，明天傍晚减弱到4~5级。今天蓝天指数为二级，天色淡蓝。今天森林火险指数为四级，容易引起森林火灾，林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2024年3月6日19时发布